藝文競賽揭開序幕,接

中旬的各項運動

行政院新聞局出版事業登記局版北市誌字第二〇九二號









提出了校舍更听习"": 大會,宋董事長文彬先生 人1 E 舉辦校慶慶祝 系。 添了爲延平慶生的熱鬧氣 添了爲延平慶生的熱鬧氣 特別勉勵全校師生要各 務滿十年的 記 梁 秉 怡

食品安全的多 康促進慈善園遊會」, 會,今年的主題訂爲「健1月15日舉辦校慶園遊 飲食習慣並宣導

( 訓育組長 蔡仙儀

進行運動會的各項決賽, 包括拔河、負重接力、大 包括拔河、負重接力、大 協力、大隊接力等等,比 協力、大隊接力等等,比 協力、大隊接力等等,比 協力、大隊接力等等,比 協力、大隊接力等等,比 聚了師生們的感情也留下最後結果是勝是負,都凝的爲班上選手加油,不論 深刻的回憶。

延平的歷史,要謹記本校日,同時,我們無鬧慶祝延平的生 的目標繼續前進,繼 英先生的創校精神,朝著 創辦人朱昭陽先生及宋進 祝活動就在下午的「學生一六十八週年的校慶慶 後圓滿的結束了,

巧思與創意令人讚賞,同 時也展現了年輕學子的青 整齊隊形並且活力十足的 整齊隊形並且活力十足的 整齊隊形並且活力十足的 整齊隊形並且活力十足的 整齊隊形並且活力十足的 贏得滿堂喝采,學生們的生日快樂」的大型標語,數,有的班線』 生日快樂」的大型標語,有的班級呼著口號精神抖有的班級呼著口號精神抖班級跳著熱舞活力四射, 〈建老師以及莊舒琇小〈老師、蘇明淦老師、簡 、林鍵民先生。 的創意進場,有的 國三及高二各 緊接著 下的觀衆看得津津有味、團精彩的成果表演,讓台同一時間,司令台上各社 靜態的學生學習成果展, 還有許多家長及畢業的位。全校師生熱烈參與 攤位之外,還有販售二手 分顯現出延平學子的多元 術等課程中學生的佳作,展出生活科技、家政、美 園中充滿了歡樂的氣氛。 友們都到校共襄盛舉,校 圈等各式趣味的遊戲攤 格、推水杯、射擊、套圈 商品的義賣攤位以及九宮 會共設立了50個攤位 作品既精緻又有創意,充 **日不轉睛**;而生科教室裡 )販售各式餐點、飲料的

班表演: 的節目 文建老5

欣逢本校創校六十

性與多樣化。

紅紅青春敲呀敲 夢要夢得遙遠 衝要衝過考驗 年輕不能平凡

們的決心與努力,爲了在在讓我們向所有人宣告我住大學的偉大航道上,現住大學的偉大航道上,現住大學的偉大航道上,現時可以有了。 一百天,我們正行駛在通 世間學亦代表高三全體同 世間學亦代表高三全體同 世間學亦代表高三全體同

亦場

實驗,讓同學們對於火箭 得的物品操作一些簡單的 們利用日常生活中容易取 印象深刻。短短的一節週 呼擊里的熱忱及好奇心 經平學生的熱忱及好奇心

推進的原理及其動力有基

的熙來攘往仿如呼應著北 區週遭的車水馬龍、人潮 區地走向了尾聲,看著校 原中走向了尾聲,看著校 醫各項資源的四通八達 

(輔導科實習教師 呂冠彦)

> NASA 人空科

睽違兩年,Nancy仍舊對 教師 Nancy Fudge 再度於 教師 Nancy Fudge 再度於 大空中心教育部門的專仟

è 爲愛肌

用閱讀培養出耐煩

北醫

拇

大家還是動

度,可以明顯預測學生點,從閱讀與寫作能力問題,從閱讀與寫作能力問題

來的發展。

來的發展。

來的發展。

來的發展。

來的發展。

來的發展。

來的發展。

於上學童應該會自行閱讀,並撰寫心得。這些被讀,並撰寫心得。這些被證為能自行閱讀的台灣孩認爲的台灣孩認爲的台灣孩認爲能自行閱讀數第1 (2007年)、「閱讀數機」「閱讀數第一位與學生在「國際閱讀素養調查」中,「每天課外閱讀比率」中,「每天課外閱讀比率」中,「每天課外閱讀比率」中,「每天課外閱讀的台灣孩認爲能自行閱讀數第一位2007年)、

### 人:劉

 $\circ$ 

順 所:臺北市私立延平高級中學 地:北市建國南路 話:(02) 27071478 (代表號) 人:延 社 指導老師:林 芳 刷

中華民國八十七年元月十日創刊

孝

113

•

延平英姿煥發

的校園參訪名為『拇山導學大學感興趣的同學一個 提供給對臺北醫 提供給對臺北醫報名的參訪之旅,這是一場採自主

••••••



輔導主任 林美珍

外語中心主任 蕭

書 館

陳

選擇所愛,愛你所選,全力衝刺,勇敢追夢。

些小細節做起。我平常其實可以從生活中的一其實可以從生活中的一其實所能減碳愛地球,

是生活:

養成節能減碳的好習慣, 從現在起,我們

或是去飲料店買飲料時,時,也可以自備餐具,

可以少付費,還可以爲可以自備環保杯,不僅

地球是我們的環保盡一分心力。

們就得付出慘痛的代價 果它被我們破壞了,地球是我們的家, 環保的重要。 環保的重要。 時,我們很容易忽略了 時,我們很容易忽略了 技產品,但在生產的同 技產品,但在生產的同

的機會,平常出外用餐類保筷,減少砍伐森林環保筷,減少砍伐森林型家後,外帶餐點時,回家後,外帶餐點時,可以確實做好

資源回收,減少垃圾量。 學校時,可以確實做好 既省錢又環保。平常在 要向店家花錢買塑膠袋,

**座出許多實用的科** 達的年代,我們常 這個生活便利,科

·關燈和隨手關水龍頭 環保袋,這樣就不門買東西時,記得

力做環保

或 3

徐晴禾

就是生活贏

### 我的收藏最卡哇伊

孩愛玩扮家 熊。 哇伊的拉拉 不多汪 生活 用到 抱枕:

因此成了最得寵的娃娃。每夜都乖乖地陪我入眠,

品,是拉拉熊 総共存了不少的 足娃。簡直應 等小零件擴 的的有

盡到筆

我們的事

•••••••

高 <u>10</u>

陳宣蓉

管理场自己的

机是生活

或

6

惟彬

二三十年

最後的幻想。

語也賠不完。事發後最 要加個主詞:「我」怎麼 要加個主詞:「我」這 要加個主詞:「我」這 要的個主詞:「我」這 所有 話應實從兇手父母嘴裡 話應實從兇手父母嘴裡 手父母,人性中的自私 後,當媒體轉向採訪兇 後,當媒體轉向採訪兇 等事件發生 所的孩子嗎?事件發生 在我眼前呈現。「完了!

|厭惡

上 兒 子 的 依 恕 到 数 都有扶養教導義務的 不管是法律還是道德上 裡生下, 眷, 心,

從小養大,難道從你們 而是物質性,沒有對

育也不益時

幹 麼 教

難當的。 知道的的 時間的

程、駕馭, 的社會中, 問的重要,

, 一 人 現 有 很 都 今

悄悄溜走,所以,我們間也因此從我們的手中利用自己的時間,而時些人甚至不知道要怎麼

而不是讓時間溜去必須知道怎麼管理時

至成爲時間

的奴隸

美國心理學之公

不差。但他爲什麼不出的高中程度也不上的高中程度也不

手

下這種「大事」 會說出想放火燒家並

?

代普遍認為好 我們父母那一 差異的關係, 名、考上好大學,好念書、拿前幾 所以不快樂。

是會自

父母的愛滿足 樂,他的心沒被 樂,他的心沒被 樂,他的心沒被

是他們當年的生存之道人生就完美了,那

常熱臉貼冷屁股,但堅子往好的方向?也許會母不就是要極力教導孩做錯、會態度不好,父 也就不會犯下大錯。

第4文無法收拾的殘當心中不平衡衍生成怨人都是重要且不可或缺, 到,父愛、日 愛素!! 到,父愛、母愛對每個加不平靜。但我們也看想和實體罪犯,社會更我們的社會會有更多思 孩子, 局。父母,請你們恨,將成無法收拾! 實、路不拾遺的社會了,發現台灣已經走出那樸 並且像許多已開發國家,

May to the state of the state o

會孩該 會兒澆水,一會兒施肥兩位夫婦在耕田中, 會兒斬草, 一會兒除 田中,鎮

從此次事件

中,可以

樸

滿著感謝之情。日 A實生活週遭也處 就如同農人的達

日本人是 一

<u>=</u>

享用餐點前,總會謝飯,享用餐點前,總會謝飯, 定:張曉風也因爲幫助吃:張曉風也因爲幫助 可感謝:吃飯時,父母 到感謝:吃飯時,父母 就是感恩的表現。不論 是謝天,還是謝人,內

人,前人栽樹後人乘人,前人栽樹後人乘人,前人栽樹後人乘凉。」就像畫內的兩位農人,的兩位農人,的兩位農人便虔誠彎腰,感恩。受人點滴。是人便虔誠彎腰,感數上天。而我也要學著感恩,感恩父母賜,感恩父母賜遭遭之人、事,讓

情。 農人又再度鞠躬彎嘶 在向上天禱告,感謝 在向上天禱告,感謝 收成。虔誠的身軀结 數與他們如此沃爾 下說著對上天的感恩 

走,世界問 甚 的合 延遲 就很 影可 響能 到 了人

幾順埋做些麼麼想做內可長 無悄別間合確來

8 蘇家芃

繪圖/高

今天的失敗孕育明天的成功。

在此刻,兩位 屋內稍做休息 兩位夫妻,終 VEED

而一開始我看完這本書 而一開始我看完這本書 而一開始我看完這本書

Pupils in desperate needs.

小學畢業他媽媽的過世, 心須管理家庭的大小事, 必須管理家庭的大小事, 必須管理家庭的大小事, 必須管理家庭的大小事, 是生。她就去幫助了其 人生。她就去幫助了其 人生。她就去幫助了其 人生。她就去幫助了其 人生。她就去幫助了其 人生。她就去幫助了其 人生。她就去幫助了其

繪圖/高三11 沈維琦

助。還是繼續的去努力、幫

有更多需要幫助的人。

於有需要的人才有用。」菊女士說的:「錢,對

個 祖 自 己

作,這樣會過得很痛而選擇自己沒興趣: 對自己及社會都沒

有

造整首詩的意境,解析及現代社會爲背景,仿國古典文學的獨特視野文延伸寫作的,以對中文延伸寫作的,以對中之張曼娟以一篇篇的詩是張曼娟以一篇篇的詩

中詩都

•••••••••

在的階級

段是

## 打桌球的啟示 國三8

朱浩瑄

• • • • • • • • • • •

事情有獨鍾。 唯獨對「打桌站動,有成千上幕 獨對「打桌球」 這件,有成千上萬種,我人生中,嘗試過的運 件我運

這就是我之所以如此迷也沒有那種預測球路的的預言之太陽神阿波羅,的類言之太陽神阿波羅, 戀它的原因 吧!

我永遠不知道下一刻的未來,到底是二零刻的未來,到底是北歐神話的第一次打球,左胸口裡總是北歐神話的第二次打球,左胸口裡總是二零如獨湊著滿滿的驚奇,猶如初次打球的那般新鮮如初次打球的點。

也許是因爲它的不可 也許是因爲它的不可 也許是因爲它的不可 一位許是因爲它的不可 一位許是因爲它的不可

牧羊少年的奇幻之旅中的說裡的百目鬼,或是有說裡的百目鬼,或是有說裡的問題是日本時就理的不

球網的對側,對手發

讓我失望的。 手中最信任的球拍不會 手中最信任的球拍不會 比賽的號角高奏,我

主角看見。 予適當的哈 静的坐在如

群的坐在她身旁時,給 一樣,又再次回 一樣,如講出以前她從來 現,並講出以前她從來 現,並講出以前她從來 一句話,卻 一句話,卻 一句話,卻 到她身邊

在探索完這本書後, 在探索完這本書後, 我也參與了許多人的一 我也參與了許多人的一 時段,少年、中年、晚 階段,少年、中年、晚 時段,少年、中年、晚 時段,少年、中年、晚 時度,也是這本書, 我會提悟的道理, 是實現它教我的種種道

不

H

或

9

黃馹雲

所以就特別懂事。直到時候出生在窮人家庭, 內容摘要:陳樹菊小

助人,就算現在身體出人再嘗到,而開始捐款

自己目標還沒完成。出去賣菜,因爲她現了異常,還是努

知力體捐道的出款

印象十分深刻,他不管的是李之儀所寫的卜算的是李之儀所寫的卜算的起事,有一方面,然悉過,而另一方面,然悉過,而另一方面,然對於故事中的小男孩知意,而另一篇讓我印象深刻起。」的結局。

場

意後篇排老、是裡 類都事事 相會 以之每序、 年年 以故事

國二3 鄒瑜

紹與簡介 的一篇詩

得:

正向思考,是快樂的 能讓一個剛從山頂 能讓一個剛從山頂 的死神。正向思考, 推有飛上天的喜悅, 也能讓一個剛從山頂 也能讓一個剛從山頂 這時,你將會發現事同的角度去重新思考對問題時,讓我們以 我們如何面對帶領我們茁時 正向思考,是快樂的情另一層面的驚奇, 怎麼快樂的人,瞬間 

得寫作

, 怎的就子對言

生的座右銘,帶領話,成了我以後人話,成了我以後人。」這段轉,許多事就可輕 心轉,只要心念一,人轉,人不轉, 會發現驚奇。山不 轉,路轉,路不轉

微笑,豐富了我的生活價格了我對人生的另一開啓了我對人生的另一開啟了我對人生的另一開於了我對人生的另一

國二3 莊育涵

,換個角度想,就 她說:「轉彎思考 現那也是一匹馬。 九十度,就可以發

將有不同的評價與感受。將有不同的評價與感受。所人都沒有穿鞋子,真樣入剛好可以大好,這樣我剛好可以大好,這樣我剛好可以大好,這樣我剛好可以大好,這樣我剛好可以大好,這樣我剛好可以大好,不可以 深刻的,就是一張演講,讓我印象最聽過沈心菱姐姐的 ,但是只要把頭轉圖。那是一隻青蛙 小學時,曾經

匆 時 爆 促 代 炸

眷,空可這的但要

來新澱簡你你麼

神體下單就住設

一驗來的存在施 在自,生會樸呢

很己淨活有素?

-過氣;t

反你的現上去村宿飯感也

爲不不訊

成你再氣傷

生了腳時,

爾軍享受自己的生活, 當你匆促的走在街上, 當你匆促的走在街上, 當你匆促的走在學校裡, 你可能會忽略學生們正 在用自己的想像力揮灑 在用自己的想像力揮灑 在用自己的想像力揮灑 在用自己的想像力揮灑 在用自己的想像力揮灑 在用自己的想像力揮灑 在用自己的想像力揮灑 不會發現含苞待放的花, 你會發現含苞待放的花, 你會發現含苞待放的花, 你會發現含苞待放的花, 不過氣:時代的流轉,令人腳步匆促。我們往忘卻生活片段中簡單往忘卻更新和快樂。也許是一抹會計算一句讓人發笑的也許是一樣會人心的微笑:也許融化人心的微笑:也許融化人心的微笑:也許是一個善解人意的動作,

踵

洞會 活世步代不

0

繪圖/國二1 林霈瑀

•

讀後感

國 6 杜

做不到的事吧! 似不到的事吧! 做不到的事吧! 

自己的專長,而 痛苦,潮流, 爲後機」志會了沒去的願寫 是善並 自是種,中的爲者味神候實 己作願雖的夢開小的,的的 以事去錢短這業棄了 
免,做已短麼,了他 ,,有国用的用用,所有国用的用用,所有国用的事。 一种的用用,所有更加的。 一种的用用,所有更加的。 一种的事。

當是助應覺是事;,爲是區事爲他

威

感恩是高尚靈魂的標誌。

或 3 李芸芳

簡單享受

,享受

的聯想

國三2 張詠筑

次的激盪。是故,黑色,是平靜幽深且具包容力的滄海。七彩的虹在綻放絢爛光芒後也會斂起鋒芒,韜光養晦,靜待下一黑色亦是平靜的,朵朵浪花在歡愉的遊玩後,終回歸大海懷抱:色的包容,是在它將繽紛廣博的色彩接納而後轉化,爲己所用。

近幾個月以來「服貿」

我最喜歡的季節

2 周 . 上 淳

「讀書」融合了「考試」 這項因素,使得現代人 這項因素,使得現代人 質値觀狠狠地轉變爲「以 質試證個『手段』來爭 考試這個『手段』來 考試這個『手段』來 等試這個『手段』來 等試這個『手段』來 等試這個『手段』來 方式 件事成爲了現代 育的普及,「讀 隨著時代的戀 然而,現在的教育卻!子的不可或缺的能力 5代莘莘(日) 學這教 • •

是令人心神嚮往的故鄉, 是令人心神嚮往的故鄉, 是令人心神嚮往的故鄉, 是令人心神嚮往的故鄉, 情的心緒,是如此綿密 情的心緒,是如此綿密 有的脈膊,爲已然寂寞 人的脈膊,爲已然寂寞 人的脈搏,爲已然寂寞 人的無力,是在 不後的怡人的氣息裡,

仍難捨對她的傾慕之情。 門上的華髮早已散去, 原上的華髮早已散去, 原是等著歸人,又像正 以是等著歸人,又像正 以是等著歸人,又像正 以是等著歸人,又像正 以是等著歸人,又像正 可地不免頻頻顫抖。我 一下忍看她如此難顫抖。我 命,以及那黯然離去。 景,只 得拾她一抹蒼髮,

《那一掌記》 掌記

們瞳仁裡黑的純潔是內心映出的,不經包裝而質樸的自我,是情感是如此純粹,純粹得彷彿能將人引領至另一個世外桃源。我愁。每一次的互動接觸,我們透過眼去了解,因為那片暗色裡的能從中窺探一個真切的靈魂,感染與之共鳴的情緒,無論快樂憂望進的是一抹幽暗。直勾勾地對視是一種無聲的交流,但我們卻望進的是一抹幽暗。荷谷於街道巷弄,抬起頭對上視線的刹那,你我

只聽到「砰!!! 打擊聲不絕於!

雜為墨。江海不擇細流而成其大,黑色不斥花俏而成其幽深。黑黑色是海。流水的潺潺匯聚成波濤壯闊,紅橙黄綠藍靛紫,揉故,黑色,是人人銳利卻純真的靈魂之窗。們瞳仁裡黑的純潔是內心映出的,不經包裝而質樸的自我,是情感是如此純粹,純粹得彷彿能將人引領至另一個世外桃源。我

我輕觸她的紋

我 輾 頭 撫 轉 橘 弄間裡而,隱 <u>高</u> 3 陸佩安

女子,奈何容顏老去, 深深的,我愛上這名 意境中,久久徘迴。 禁震懾於愁姿意揮灑的• 和色!我心中暗忖,不• 紅,多麼艷冶而大膽的• · 一樓髮不慎受 · 一樓髮不慎受

主要以寫信的口吻來表張曉風頗負盛名的篇章,《地毯的那一端》是

日子卻從來沒有貧乏智力。不沒有富裕過:我們的經濟從學問,無一不令人深刻字間,無一不令人深刻字間,無一不令人深刻字間,無一不令人深刻時間,無一不令人深刻時間,無一不令人深刻。

大學系的,想到的學生是 學系的,想到的工具。 學系的,想到對新一代的期 要在表現對新一代的期 要在表現對新一代的期 要有個孩子的名字,並認同 學系的,想必以後要做 要在表現對新一代的是相當著名的一篇。這一人唸你們的名字》,

張曉風散文集

高三7 劉家安

兩句話觸碰了我的心弦,盡的彩色希望裡。」這活在詩裡,活在無窮無過。」「我們活在夢裡, 就是因爲有了她的樂觀地度過每一 他 者能

服務,散發著光智

與無大

如像場賽

卻覺

人生生 次又 倒如

撞,

球

碰

她的丈夫 一天,那日能如此 寫

的眾誠人服的 全文充满

是存在著許多憂愁。 然而,在這個新時代還

一下墜、旋的那一道弧陡 入了手套。 的一聲,球又

窮人也有冒有的時候 高三 10 張郁柏

子。 人。是故,黑色是時刻提醒我們的銘,是促使我們向上邁進的影力求取那樣聖潔的一盞明燈,在人生的坦途照亮自己,也照亮他明的可貴?因爲社會中的陰影始終存在,所以我們更懂得去努明的可貴?因爲社會中的陰影始終

光與影是並存的生命共同體,若非黑影相襯,我們又如何珍惜光

黑色是影子。人們總說,有陽光才能陰影,卻鮮少有人思考,

只是人人的自我觀照,更是虛懷若谷的滄海與鞭斥我們前行的墊 若悄悄揭開那隱藏著的神祕面紗,我們會驚奇於黑的燦爛。它不 此,更何況流著亞裔血統的我們,處處見得著黑。事物一體兩面,許多人認爲黑色是邪或負面的代表,於我而言,卻不僅僅止於

我們人生中的良師。 石。黑色無所不在,只要願意去尋找

追還豪買情的生善想其,考時時有 求是宅下揮是活自辦一我一常候富窮 一爲嗎名電能,己法生們件在。有人 顆了?車、盡爲的改在終事思我的也

優渥,

觀最近被衆 有,的被掌的業萬弱卻別財想天賣 的她無她聲卻家雖勢已, 富必辛菜她

擊詮響出一是雲一打野墜球定好著中股

不扎到實

都總是得到:「這件事 都總是得到:「這件事 都總是得到:「這件事 都總是得到:「這件事 都與否的時機,只操之 在己。人生路的賽局裡, 時處指示,然而「兵無 聯與否的時機,只操之 在己。人生路的賽局裡, 在己。人生路的賽局裡, 在司。人生路的賽局裡, 在司。人生路的賽局裡, 在司。人生路的賽局裡, 在司。人生路的賽局裡, 在司。人生路的賽局裡, 在司。人生路的賽局裡, 在司。人生路的賽局裡, 在司。人生路的賽局裡, 在司。人生路的賽局裡, 一揮,我看見球在飛…… 還在飛。

對有志氣的人來說,失敗是最好的鍛鍊。

左顧右盼,只有寥寥 路進捷運車廂、走的另一面?

在

這大千

界 中

## 我的

或

3

蘇家煊

只要值得,就無悔地給

心想著睡覺時能安然, 是求人生的光辉 層影自己的 織幸 就是這麼回事,在我的足,施比受更有福也許名利,而在心崁裡的滿名利,而這種值得不在

老義

教化的手、牧

師

義,醫生拯救的手、手,擁有各種不同的意

不因擔心功績未滿、對不因擔心功績未滿、對不因擔心功績未滿、對客與世長辭後能芳名遠舊,成爲後世子孫們的權,成爲後世子孫們的人一個,更對不起自己的人生而徹後世子孫們的

接納的手、菩薩救贖的 是我们,我不會停歇。 意義前,我不會停歇。 意義前,我不會停歇。 意義前,我不會停歇。 意義前,我不會停歇。

幸福,不論好人、壞人,我的手付出的多寡,我的手付出的多寡,人的手是注定要多少,人的手是注定要多數的,當然也有手心向上的時候,但我要先向上的時候,但我要先有手心。 在人群中,我持續 在人群中,我持續 在人群中,我持續 在人群中,我持續 在人群中,我持續 大生當成道場,雙手不 人生當成道場, 手上看時,就發現衆人 中,雖然這種無形中的 中,雖然這種無形中的 的同時,他人所領受 的同時,他人所領受手爲他人而轉動、運作 仍然能充滿令人感動的 時光消逝了,而我已沒停歇地爲人奮鬥,就算

努力去爭取「短小精的評價嗎?還是它應該的評價嗎?還是它應該輕短小、慘不忍睹這類

再努力,一心想著成功

不揚,我還是要努力、 我會選後者,即使其貌悍」的美名?要是我,

## 張瀞予

瑯滿目

高 三 7

把青春關在手機裡

星數人在交談,大都埋星數人在交談,大都埋星數人在交談,大都埋星數人在交談,大都埋星數人在交談,大都埋建頭子產品的螢幕中, 實內清幽呢。這些人可曾 一個人靜靜的傾聽內心 一個人靜靜的傾聽內心 一個人靜靜的傾聽內心 一個人靜靜的傾聽內心 一個人靜靜的傾聽內心 一個人靜靜的傾聽內心 一個人靜靜的傾聽內心 一個人靜靜的質喜

界,怎麼了?經常出現的場

**經常出現的場面。這世** 斯將。這是現在校園中 繼續埋在手機裡的過關

·抬也不抬,敷衍一下 ·球?」「不用了……

要不

人們會辯說, 不必到 以找到各種圖片, 不必舟 以找到各種圖片, 不必舟 時差的問題, 也可避免 時差的問題, 也可避免 時差的問題, 也可避免 見面時的尷尬: 手機可 以幣絡任 以增廣見聞,隨時隨地

早讓我心煩意亂,又得但想到接踵而來的考試

感受。雖然滿心歡喜同感交集」形容我當時的 知當選後,只能用「百 遊會攤位負責人。在得黑板上,被提名擔任園

學相信我的辦事能力,

的我聽到那我再熟悉不埋頭苦幹,努力寫作業

「楊悅音!」正

在

過的名字時,一臉錯愕

不知我的名字竟出現在地抬頭看向黑板,渾然

現初試啼聲的我,有很籌備這項活動時,才發 的壓力和責任,我實在承擔攤位負責人所承受 手足無措,不知該如何 正當我 如火如荼

家?如果我沒有狼狽地載著一样

高 11

楊悦音

瞬間,我頓時對眼前川內。在踏進賣場的那一內。在踏進賣場的那個窗 亂,目不暇給。有十幾種,讓我眼花撩 是購買起司,冰箱內就 谷的商品瞠目結舌,光 流不息的人群,滿坑滿 的生 頑固地堅持自己的想法,幹部溝通時也一意孤行, 

謝同學們熱情地幫忙。

人生中總是有許多意 人生中總是有許多意 想不到的瓶頸,「計畫 想不到的瓶頸,「計畫 時期石,而是用感激的 能度,謙恭地面對它, 態度,謙恭地面對它, 意它成爲邁向成功的經 翻石,而是用感激的 調管的過

每天睜開眼睛的刹那, 每天睜開眼睛的刹那, 而是一窪窪無法搶麗,而是一窪窪無法搶麗,而是一窪窪無法搶壓,而是一窪窪無法搶壓,這個宇宙比漆黑更它,這個宇宙比漆黑更它,這個宇宙比漆黑更的滋味。

邊緣鑲著沉沉的黑色, 灣趣這輕如紙片的小 灣大樓 新寶、喜悅,彷彿在大 時度反射出隱約的七 隨角度反射出隱約的七 形線條,渗透在鏡片上, 於線條,渗透在鏡片上, 於線條,渗透在鏡片上, 大方正正的日光燈下, 大方正正的日光燈下, 大線條,渗透在鏡片上, 大線條,渗透在鏡片上,

的日子裡,它會陪著我

### 電玩小孩怎麽數?

國文教師 詹志超

或 1

黃涵禎

戲、網咖連線、早期的電腦遊熱衷的電玩,從到目前高中學生 的影響,經歷許 機遊戲對於課業 PSP 遊戲機到手 早期的電腦遊到目前高中學生我,觀察從過去,觀察從過去 多,看過許多, GAME BOY,

褶圖/國一7

吳名澤

有過沉迷電玩的經驗,政治系的學生,他曾經有一位申請上臺大

自制 展現過人的 展現過人的 展現過人的 展現過人的

主要還在自己

你每發怒一分鐘,便失去六十秒的幸福。

不肯

月還鐘,蘇州人對口,為了報復日本人的小春先生偷偷告訴#

本觀光客無論寺廟門票、

春先生面對江村橋、 大之處就在於有不同 一直不知它的真實背景, 一直不知它的真實背景, 一直不知它的真實背景的 一直不知它的真實背景的 一直不知它的真實的 一直不知它的真實的 一直不知它的真實背景的 一直不知它的真實背景的 一直不知它的真實背景的 一直不知它的真實背景, 一直不知它的真實背景, 一直不知它的真實背景, 一直不知它的真實背景, 一直不知它的真實背景, 一直不知它的真實背景,

陳得勝 老師

起彿

宛如夢的船歌亦如情歌投在你懷抱裡聽到 來寒山寺聽鐘聲

傳來陣陣鐘聲的寒山寺。含淚欲滴的朦朧月兒你摘撷的桃花 只聞細柳簌簌如泣聲誰憐水鄉蘇州花落時節春去時分 ·插 飾在髮間或輕輕吻之呢

人蘇州夜曲〉日本名詩人 西条八十

了不少錢,卻始終不肯安良心,對寒山寺捐獻已被日本倭寇盜奪收藏明朝再重鑄的鐘相傳也 寺,深受日本人的崇敬 于本,於奈良建立拾得 日本,於奈良建立拾得 中觀後來寒山成爲寒山 船」的那口鐘早已遺失,至於「夜半鐘聲到客

歸還那口鐘。

憂鬱鬱金香咖啡館

蘇州的習俗,人生在世,不管你是凡夫俗子還是不管你是凡夫俗子還是不管你是八夫俗子還是不會大,一生的煩惱就都沒有了。怪的煩惱就都沒有了。怪不得熱愛此道的日本人 華格納的古典歌劇——華格納的毒故,被薰染成尼糖的緣故,被薰染成尼哲,是內、磨蹭得光亮的,屋內、磨蹭得光亮的,屋內、磨踏得光亮的,內面於長期香菸繚 的,煞是可愛。 袋,好像在歡迎客人似袋,好像在歡迎客人服 立甲板的「憂鬱鬱金香」

有名的寒山寺,經過大我們進入古詩詞赫赫

意境、氛圍和情懷。營造出那麼悠遠空

那麼悠遠空靈的

竟能圓融地將地名入詩,由此更敬佩張繼的才華,

也跟著浪漫起來。只是荷蘭人」管弦樂曲,人意館的咖啡配「漂泊的啡配「漂泊的啡金」 荷蘭人」管弦樂曲,人濃郁的咖啡配「漂泊的咖啡配」等面出一杯濃黑的咖啡。與的咖啡。  即使夏天也帶登山鞋與即使夏天也帶登山鞋與 可真好笑。」小春先生 可真好笑。」小春先生 可真好笑。」小春先生 於歐美觀光客來寒山寺都加倍加成殺回來。云 我是否像歌劇中那位如曲名漂泊無依的感覺。 照進來,我忽然湧起Z火搖曳,水影也彷彿 入夜後,河風習習,

不知不覺

紅、白酒需要嗎?

外的興奮,即使不太需外的興奮,即使不太需以到詢問時,總會格上用餐,美麗的空姐這以、「還需要紅、白酒」、「還需要紅、白酒」、「還需要嗎? 當她們微笑著過來替你要,我也會要一杯紅酒, 有很幸福的感覺,旅遊斟酒時,總覺很被尊重、

有一次去尼泊爾旅遊 有一次去尼泊爾旅遊 在 所延誤,但終究起飛 有所延誤,但終究起飛 有所延誤,但終究起飛 有所延誤,但終究起飛 一句台灣俚語:「窮 最多紅、白酒的一次, 是我在飛機上喝 不斷,是我在飛機上喝 不斷,是我在飛機上喝 不斷,是我在飛機上喝 不斷,是我在飛機上喝 不斷,是我在飛機上喝 不斷,是我不不 一次去尼泊爾旅遊 在 一次去尼泊爾旅遊

國。 聲,隔天又馬上搭機同 粉至沓來聽寒山寺的鐘 不得熱愛此道的日本—

航程,也只在正餐時供至連十多個小時的飛行已不供應紅、白酒,甚 每家航空公司除了正餐, 近來已明 顯 改 變,

餐後兩小時餐車又推出 餐後兩小時餐車又推出 不了!這一次是喝飲料、 
來了!這一次是喝飲料、 
吃點心,當然紅、白酒 
了媲美歐美航空班機的 
可媲美歐美航空班機的 
可媲美歐美航空班機的 
可媲美歐美航空班機的 
可媲美。再兩小時是用半 
餐後兩小時餐車又推出 來,實在太幸福了! 杯杯地戲,人也醺醺然起 杯杯地戲,人也醺醺然起 杯地飲,人也醺醺然起 杯地飲,人也醺醺然起

的感覺, 旅遊

薩摩宮裏當皇帝 想,再平凡的人也偶誰無皇帝夢;誰不皇 再平凡的

后想,再平凡的人也偶會作此夢想。 在印度捷布 (JAIPUR)旅遊的第二天,得知晚旅遊的第二天,得知晚旅遊的第二天,得知晚了了人。 有所整喜得瞠目結舌。我家驚喜得瞠目結舌。我家驚喜得瞠目結舌。我家人,一人真,以流利的京片子對我們說:「我 朝之旅』,所 子」一定要讓你們完成朝之旅』,所以「小莫

一次紅、白 空

小屋出來,對我們展開吧!)紛紛從灰撲撲的沿路子民(太得意忘形了

Hello -- · · · · · J

熱情地喊道:「Hello! 親切的笑容、頻頻揮手 往山丘上的薩摩宮攀行四十公里的山丘上,車了

薩摩宮在捷布西方約

要好笑的是紅、白酒 電子 電子 一手拿著玻璃瓶装的 一声。

是整啊!
在、六個小時,除了一五、六個小時,除了一五、六個小時,除了一 景不再,當然吃的、喝景不再,當然吃到以前的榮全球不景氣、石油又漲這也不能怪航空公司, 的能省則省。尤有甚者,

真是神乎其技!

一舞腰腳長衣身 隻單腳! 盡 

哨。

炬 雙偶

圖/

高

10

廖珩君

缺有.少人

」事實上,「學問」少美,而是缺少發人說,「生活中不

# 候我們

高三8

黃劭瑋

高三7 許云嘉

少、或深或淺,空間著不同聲響。或

!麼用,

開始進行忙碌的炊事: 清流滌淨翠綠上的點點 有的人忙著邀請火精靈 的爐 我好熱一們處 **熟情,翻炒著我們的一同努力,用每個人們同心協力,圍著火們同心協力,圍著火** 

鳥黑;有的人手起刀落,

<u>=</u> 11 吳昌叡

上五十位同學在假日都班約出來練習,然而班所以想找一段時間,全 班上的晚會負責人希望由於是三年一次的畢旅,就出現了很大的問題,從一開始的時間規劃 每個人都可以上臺跳舞,

還記得在高二上學1體會。

期

家的事」。

家的事」。

家的事」。

家的事」。

家的事」。 不禮貌。」即使這樣,有一支手機收起來!這樣很常常也因此被父母唸:「手機收起來!這樣很不手機,就很滿足,我不也是如此,每次

是聚會,只要身邊--也是如此,每次

而我們的欲望是經不起 吃的毒,上了癮而脫離 它的毒,上了癮而脫離 不了,只可惜對於它的 不了,只可惜對於它的 不開,犧牲掉的是自己 整語一手機,往往中了 高麗和,養性掉的是自己 片森林。科技日新月異,了一根小草,而抛下整滑、滑」,就等於是爲 ,而拋下整矾等於是爲 而手機裡的我才是真的,而手機裡的我才是真的人生才能用心體 與實的人生才能用心體 與實的人生才能用心體 與實的人生才能用心體 ,才會因他人的行為 與實的人生才能用心體 會,才會因他人的行為 與實的人生才能用心體 會,才會因他人的行為 淡忘,變得不在乎,我何時對於這些情感開始 都不清楚, 甚至有誰參 %些,我到 《後才發 到現

產生觸動。 那黑夜突來的「驟雨」、的人生中,第一場大雨。內的人生中,第一場大雨。內的阿公、阿嬤家。在那的阿公、阿嬤家。在那一個時候,我住在頭份「淅」。

高二6 李昱慶

麼又中聲過的我中 印更有,於聲最,在 象是四而大音深影生 清那次其雨莫刻響命

走它心別落痛出在滴的!裂是下的及的

地。 學會讓不安的憂懼不 所一事的 一下子沉澱了下來 , 一下子沉澱了下來 一陣、一陣的灑落不 等。 一時、一時的灑落不 等會讓不安的憂懼不 一時、一時的灑落不 一時、一時的灑落不 一時、一時的灑落不 一時、一時的灑落不 一時,帶去不明的 一下來,隨著呼呼的風 國三考基測前 传 在,著不來 完 於 的 響 的 的風沉 異混靜我水又雨耐。的把撞,

。次懂盡意一在 相得在義路成 同雨吧什茁上 我聲 們的而 長每我或它水

### Dinosaur Chickens 繪圖/國三4 黃子庭 Dinosaur Hen 一切都變得如此美好, 一切都變得如此美好, 齊放,大地萬象更新, 齊放,大地萬象更新, 齊放,大地萬象更新, 齊放,大地萬象更新, 齊放,大地萬象更新, 齊放,大地萬象更新, 生機勃勃。冬天固然痛 意味人在最痛苦後,好 意味人在最痛苦後,好

審外風景不斷變化,爲 雪,如同一輔時光列車 香櫻、夏木、秋楓、冬 人們帶來不一樣的感受, 繪上不同的色彩,也四季的變化,爲大 有一句名言:「冬天人生旅程,添加了色彩。

腳踩著泛著油彩的貝殼,落下,春末夏初到來了,在自己通體舒暢的西瓜內自己通體舒暢的西瓜內自己通體舒暢的西瓜內自己通體舒暢的西瓜內有自己通體舒暢的西瓜內有一批批的車輔前往海岸內自己通過新數學 充季對盈身河若的過上,

同你」時老一節不复海的享「出的的享病年就適天邊一受春 是春 列,季

高 1 陳星豪

並非有錢就是快樂,問心無愧心最安。

爲各

則已由各班級代表選務委員會的七名

以便在高一幹機高二剛加工

事單 :

## 會

間,由於延平人雙月刊多次的討論,認為二個完成的各項事宜。經過學們瞭解進行中或是已 耕的空間,第一期的學詢問後有了一塊進行筆 長期即是以此步調出刊, 會長與副 學生會快 ,希望能定期讓同 長與副會長的構 生會快訊」當初

公關 活動 国 106 方有儒、106 周禹彤、 方有儒、106 周禹彤、 107 楊雅 107 楊雅 長)、 107楊毓慈 林鈺庭、10陳品蓉 組 : 、202 黄茂軒、102 相

美宣文書組:... 104 2009 104 2009 秘書組: 財政總務組: 有任何 107華于德 問題也可以 、104 209 甘倚青、 106 106 209 詹舒 直 臉書粉專「延平中學第 www.facebook.com/ 二屆學生自治會」https://

接向幹部們反應喔 yanpingstudentelection, 專屬網站:學生會也 計學校網頁的學生會 式發表意見,同時, 式發表意見,同時,

管道也能獲得解答。 無論是透過紙本或網 即學,也會定期將各位 同學的Q&A公告於臉 同學的Q。A公告於臉 同學的內會定期將各位 學都將以相同方式回覆 學,也會定期將各位 公佈欄。

掘寶 職 市場位 近 地 近 地 近 地

學生會會徽

**蚁是早上三個人熱血的準備時候,瘋狂一直試吃東西呀比如說去大賣場採買食材** 

之間的情誼能延續下去。年繼續做下去,讓我們延平人希望以後這樣的活動可以每

次舉辦,期望同學們能 大學辦,期望同學們之間的感謝 表達一直沒說出的感謝 表達一直沒說出的感謝 表達一直沒說出的感謝 也能透過聯展使各社團也能透過聯展使各社團也 人工項活動都是第一位對於

幹部甄選

聯繫。 歡迎透過各項管道

們,或是各社團的活動, 車訪,無論是校慶運動 車訪,無論是校慶運動 會中表 現優 異的 選手 會中表 現優 異的 選手 會中表 現優 異的 選手 會中表 就 是校 慶運動 完整的資訊向大家說明, 快訊」顧名思義是以延分享!另外,「學生會象,和全校同學做心得都將可能成爲受訪的對 都被察覺,同學如對於希望能讓校園裡的故事 内容或專欄等有所建議, 半中學的同學們爲中心, 進行

級代表大會 任何意見或問題透過此yangpinghs@gmail.com,

情,不僅有機會向對方 性增進同學們之間的感 性增進同學們之間的感 此增進同學們之間的感 此增進同學們之間的活 此增進同學們之間的活 此增進同學們之間的活 校慶攤位+特約商店

今年校慶,學生會舉 今年校慶,學生會舉 一些具有紀念意義的東西 記得到學生會的攤位沒呢?想要購買的同學們

會

訊

相投票選出,名單如相投票選出,名單如相投票選出,名單如相投票選出。207點系統 下:109汪維、202蔡孟佑、 310至終養量的主要責任 選務委員的主要責任 舉罷免的公平性,在此 學生會也向此七位同學 置的攤位也值得去逛逛,品和跳蚤市場,各班設掘到好東西!除了紀念 一下,或許無意間會發學們一定要來這裡尋覓品,既便宜又好用,同還有各式各樣的二手商 不有:園遊券一份面 吃、喝、玩、樂,無

地被傳達,學生會設置了 溝通管道 能夠更精準地且有效爲了讓全校同學的意 務必攜帶足知 務必攜帶足知

見

四應:其次,我們已設立 即應:其次,我們已設立 以任何書面形式投遞於 以任何書面形式投遞於 以任何書面形式投遞於 以任何書面形式投遞於 以代國學生會的意見 立於學生會辦(校友會) 以下管道。意見箱位置設 我們也與「延平中學 特續上一屆學生會的努力,特約商店的部分,延

項活動作為主題,提供本期以從暑假開始的諸 考量開學事項稍多,

生會快訊正式誕生!

會長期

家的向心力。全校性的活動 活動, 凸動,凝聚大動,希望藉由哪展和69年校 主要的目標, 是記得一開始要賣滷肉飯 與面別 一開始要賣滷肉飯 是週的準備! 是週的準備!

臺大社工! 一 林靖傑

我在臺北大學的日子

北大公行二 林佩蓁 峽是故

公共行政學系,但我不學,更沒有想過我會上臺北大沒有想過我會上臺北大浪志願的那刻,我 峽。 全部移到三 日現在日間部 

面無額奇

一百元,要逛得盡興,

十分精采,

-分精采,敬足夠,今年的

分享的故事。現在高三坐 很多關於新鮮營的意義, 也是現在開始想要與你們 我自己也思考了一段很不容易的

平

在桌椅前苦讀的你們一定 等,延友新鮮營的存在便 等,延友新鮮營的社團等 朋友、参加厲害的社團等 朋友、参加厲害的社團等 識了不同類型的社團和學選課和學習歷程、初步認聽取了各校系學長姐分享 菁華:體會學業的重要並到傳說中大學四大學分的中,藉由學長姐的經歷得屆屆的學弟妹在新鮮營 並維持一段長久的關係等 多姿接軌,這兩年來,一是要替你們幫這一切多采 的事項、如何認識新朋工了打工的資訊和應該注意 長姐們的經驗分享、得到 受著專屬於延 的情感連結。

心能夠和同是延平

姐在第21届新鮮營 夠和我們這些學長 夠和我們這些學長 的你 過得很快,而我同樣的心得文,覺得時間營後,看著學弟妹們 動。在期待那個夏天 一起體會這樣的感処在第21屆新鮮營夠和我們這些學長 升學考試大魔 好好讀書打

來臨之前,先

學弟妹們多多關注我們的消息啦第21屆大學新鮮營等你們唷~ 遠長存在你我心中 請高三



是延平畢業的,我新鮮營的學長姐。更重要的是,大 

樣地方的學長姐陪都會有一群來自同時記得無論如何 人進大學前會遭遇們都是延平畢業的,4 這時,我們會扮演 到什麼樣的問題,感 著他們一起成長,感 開眼前的迷霧,去迎 延平大學新鮮人撥雙雙手,拉著每一個 受到什麼樣的彷徨,

學新鮮營的學長

臺大法律||一吳晶晶

致 青春

想到我竟然在這找到了我 參加延平的活動,學習如何! 鮮營的行列,起初的理念是 一切都是偶然,我在大一 辦一個品 直辦 結

在找的夢,今年夏天絕對是我一個具有延平味道的活動,沒 [具有延平味道的活動,沒醫延友會的會長應該多多中東時毅然決然地加入了新

北醫藥學二 周詳霖 我

れ

歲

那

年追

的

夢

愛不是要求對方,而是彼此都要付出。